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ATA Nº 8/CONSUNI/CPPGEC/UFFS/2021

ATA DA 8ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2021 DA CÂMARA DE PESQUISA, PÓS-
GRADUAÇÃO, EXTENSÃO E CULTURA

Aos quatorze dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e um, às treze horas e
trinta minutos, por aplicativo de reuniões on-line, foi realizada a 8ª Sessão Ordinária do ano
de dois  mil  e  vinte  e  um da  Câmara  de  Pesquisa,  Pós-Graduação,  Extensão e  Cultura
(CPPGEC) do Conselho Universitário (CONSUNI), da Universidade Federal da Fronteira
Sul  (UFFS),  presidida  pela  Pró-Reitora  de  Extensão  e  Cultura,  Patricia  Romagnolli.
Fizeram-se  presentes  à  sessão,  por  videoconferência,  os  seguintes  conselheiros:
Clevison Luiz  Giacobbo  (Pró-Reitor  de  Pesquisa  e  Pós-Graduação);  Gismael  Francisco
Perin  (Vice-Reitor);  representantes  docentes: Ana  Cecilia  Teixeira  Gonçalves  e  Alcione
Aparecida de Almeida Alves (Campus Cerro Largo); Iône Inês Pinsson Slongo (a partir das
13h37min)  e  Maira  Rossetto  (Campus Chapecó);  Paulo  Afonso  Hartmann  (Campus
Erechim);  Betina Muelbert  (Campus Laranjeiras do Sul);  Gilza Maria  de Souza Franco
(Campus Realeza);  representante discente: Gean José Koslowski Barbosa; r  epresentantes  
técnico-administrativos em educação: Fernando Zatt Schardosin (Campus Laranjeiras do
Sul);  Laura  Spaniol  Martinelli  (Campus Passo  Fundo);  representante  da  comunidade
regional: Jussara Isabel Tumelero (Santa Catarina) (a partir das 13h50min). Participaram
da sessão os seguintes conselheiros suplentes, no exercício da titularidade: Denilson da
Silva (docente –  Campus Erechim);  Zuleide Maria Ignácio (docente -  Campus Chapecó)
(até  às  13h37min);  Lieverson  Augusto  Guerra  (docente  –  Campus Passo  Fundo);
acompanharam  a  sessão  na  condição  de  suplentes: Zuleide  Maria  Ignácio  (docente  -
Campus Chapecó  -  a  partir  das  13h37min)  e  Diogo  Jose  Siqueira  (servidor  técnico-
administrativo – Campus Laranjeiras do Sul). Faltaram à sessão por motivo justificado:
José Valério Cavalli e Marisa Inês Betiato (titular e suplente da comunidade regional do Rio
Grande do Sul). Após realizada a abertura da sessão e conferência de quórum regimental, a
presidente deu as boas vindas a todos e passou ao Expediente: 1.1 Apreciação da Ata da 7ª
Sessão Ordinária da CPPGEC, realizada em 12 de agosto de 2021, que por se tratar de uma
sessão realizada como maioria de conselheiros do mandato anterior, alguns conselheiros
atuais  registraram  a  abstenção:  Maira  Rosseto,  Alcione  Aparecida  de  Almeida  Alves,
Fernando Zatt  Schardosin,  Zuleide Maria  Agnácio,  Betina Muelbert,  Lieverson Augusto
Guerra, Gilza Maria de Souza Franco, Paulo Afonso Hartmann e Denilson da Silva. A Ata
foi aprovada. 1.2 A presidente destacou se tratar da primeira sessão com a composição dos
novos integrantes eleitos para o mandato 2021 a 2023, e dessa forma deu as boas vindas e
apresentou  nominalmente  os  representantes  de  cada  segmento  e  campi.  Encerrados  os
comunicados, passou-se à Ordem do dia: 2.1 Processo n° 23205.008797/2021-25: Recurso
ao  resultado  do  Edital  Nº  171/GR/UFFS/2021,  revisão  de  interdição  de  candidatura  a
professor permanente do Programa de Pós-Graduação em Educação (PPGE) da UFFS (para
designação de relatoria); 2.2 Processo n° 23205.015984/2021-65: Relatório final do curso
de  Pós-Graduação  lato  sensu em Saúde  Coletiva,  Campus Chapecó-SC (apreciação  do
parecer  do  conselheiro  Clevison  Luiz  Giacobbo).  A ordem  do  dia  foi  aprovada  e  de
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imediato  passou-se  ao  item  2.1  Processo  n°  23205.008797/2021-25: Recurso  ao
resultado do Edital  Nº 171/GR/UFFS/2021,  revisão de interdição de candidatura a
professor  permanente  do  Programa  de  Pós-Graduação  em  Educação  (PPGE)  da
UFFS.  A presidente  apresentou  a  matéria  e  solicitou  manifestação  de  interessados  em
assumir a relatoria. O conselheiro Paulo Afonso Hartmann manifestou o interesse e será
devidamente  designado  relator  da  matéria.  2.2  Processo  n°  23205.015984/2021-65:
Relatório final  do curso de Pós-Graduação  lato sensu em Saúde Coletiva,  Campus
Chapecó-SC. O conselheiro relator Clevison Luiz Giacobbo apresentou o parecer e o voto.
Na sequência, abriu-se espaço para a discussão, mas não houve manifestação. Dessa forma,
o parecer e o voto do relator foram aprovados por consenso. Esgotados os pontos de pauta,
abriu-se  espaço  para  as  comunicações  finais:  O  conselheiro  Gismael  Perin  destacou  a
satisfação em atuar novamente nesta Câmara,  pois já teve a oportunidade de participar na
primeira  gestão,  mandato  de  2011  a  2013.  Destacou  ser  uma  Câmara  que  trata  das
atividades fins: a pesquisa, o ensino no nível de pós-graduação, e a extensão e cultura, e
dessa forma, mencionou a importância de pensar em editais que fomentem a pesquisa e a
extensão,  consolidem  e  qualifiquem  os  cursos  de  pós-graduação,  e  ainda  salientou  a
importância em pensar novos cursos de doutorado. A presidente destacou que a CPPGEC
trabalha  muito  por  demandas,  mas  que  também  é  um  espaço  para  conversa,  para
planejamento, estudo, revisão e deliberação. A conselheira Ione Slongo registrou o quanto
considera este espaço especial para acolher as demandas e gerar bons encaminhamentos.
Destacou a importância em consolidar o que já está criado e relembrou a natureza da UFFS,
universidade pública, democrática e popular. Comentou que isso requer um olhar especial e
comprometido  na  geração de encaminhamentos  internos  que  assegurem sua  identidade.
Encerrou sua fala relatando que sua chapa veio para contribuir e colaborar para fazer um
espaço de muita reflexão, discussão, crítica e muita proposição. A conselheira Gilza Franco
comentou sobre a satisfação em retornar à CPPGEC. Justificou sua escolha por esta Câmara
por ter assumido recentemente a coordenação adjunta de pesquisa e pós-graduação, e dessa
forma,  pode  contribuir  e  aprender  muito  neste  espaço.  Já  o  conselheiro  Fernando
Schardosin falou do carinho que  tem pela  pesquisa,  pós-graduação,  extensão e  cultura.
Relatou que a chapa colocou o nome à disposição por acreditar que é possível superar os
desafios atuais, e fazer a pesquisa avançar na Universidade de forma inclusiva. Nada mais
havendo a tratar, a presidente encerrou a sessão às quatorze horas e vinte e oito minutos, da
qual eu, Eliane de Fátima Massaroli Metzler Gomes, Secretária da Câmara de Pesquisa,
Pós-Graduação, Extensão e Cultura, lavrei a presente ata, que aprovada, será assinada pela
presidente e por mim.
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